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Ansig ofron shërbime nëpërmjet 9 degëve të saj, 
me infrastrukturë të standardizuar, dhe 123 punonjësve

Rreth Ansig

Market-share

Shoqëria për vitin 2017 rezultoi 
me një market share për produktin 
motorik, në masën 7.73%
dhe 6.65% në totalin e tregut të 
sigurimeve për primet e 
shkruara bruto.

 

 

 
 

 

 

6.65%
të tregut të sigurimeve të Jo-Jetës  
(Dhjetor 31, 2017)

të tregut në sigurimet e detyrueshme motorike
(Dhjetor 31, 2017)

të tregut në sigurimin Kasko
(Dhjetor 31, 2017)

 

 

Ansig ushtron akitivitetin 
e saj në fushën e 
sigurimeve të Jo-Jetës 
në Shqipëri, prej një 
periudhë gati gjashtë vjeçare 7.73%

9.85%

Partnerët risigurues të Ansig për pronën janë:
SCOR GLOBAL P&C DEUTSCHLAND, 
Hannover Re, Europa Re, Polish Re, për TPL 
partneri ynë risigurues është: SCOR GLOBAL P&C 
DEUTSCHLAND dhe partnerët tanë risigurues
për produktin Karton Jeshil janë: General Insurance 
Corporation of India; Trust Re Cyprys Branch, Aspen, 
R+V versicherung, Hannover Re, DEVK Germany, 
Taiping Reinsurance Hong Kong. 

PartnerëtShërbim i ri
Aplikacioni i parë mobile në tregun e sigurimeve i 
ofron përdoruesve disa shërbime inovatore, si marrja 
e cmimit dhe blerja direkt nga telefoni të një game 
produktesh sigurimi, raportim të dëmit në kohë reale, 
shërbime të tjera të nevojshme si libri i shërbimeve 
të mjetit, informacione të tjera të dobishme për 
përdoruesit e mjeteve motorike, si dhe shërbimet e 
emergjencës rrugore. Dobishmëria dhe përdorimi i 
aplikacionit planifikohet të zgjerohet më tej me 
pasurimin e aplikacionit me shërbime të reja ose të 
rinovuara. 
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Misioni

i shoqërisë është ofrimi i shërbimit 
cilësor për individë dhe biznese për klasat 
e sigurimit të jo jetës, ku ajo ushtron 
veprimtarinë, në funksion të plotësimit të 
kërkesave të konsumatorëve.  

 

 

 
 

 

  
 

 

 

 
  

 

 

 

 
 

 

 

 

  

  
 

Shoqëria Ansig është shoqëria e fundit, e cila iu bashkua tregut të 
sigurimeve në Shqipëri, nga licencimi prej Autoritetit të Mbikëqyrjes 
Financiare, me Licencën nr. 12, datë 22.06.2012. Kjo shoqëri ushtron 
akitivitet në fushën e sigurimeve të jo jetës në Shqipëri, duke e 
mbështetur veprimtarinë e saj dhe shërbimin ndaj klientëve me 
angazhimin e një personeli drejtues dhe teknik me mbi dy dekada 
eksperiencë në sigurime, si brenda vendit ashtu dhe në rajon. 
Ansig pozicionohet si një shoqëri që ofron të gjithë gamën e 
produkteve të jo jetës në treg, duke qenë e orientuar tek shërbimi 
ndaj konsumatorit dhe përmbushja e nevojave të tij me sa më pak 
kosto për konsumatorin, duke krijuar njëherësh një ambient 
profesional shërbimi dhe marrëdhënieje besimi me klientët.

Objektivat

Objektivi afatgjatë i shoqërisë orientohet 
drejt një rritjeje dinamike, por të kontrolluar 
të shoqërisë, duke patur në vëmendje 
arritjen e fitueshmërisë në raport me 
cilësinë e rrezikut.

Shoqëria ka për objektiv afatmesëm 
ruajtjen e një ritmi rritjeje të arsyeshme 
dhe do të vazhdojë konsolidimin në linjat 
ekzistuese por do të synojë pjesëmarrje 
më të lartë në produktet vullnetare, duke 
ndjekur dhe nivelin e tregut.
 
Në periudhë afatshkurtër, shoqëria ka për 
objektiv ngritjen e imazhit të Ansig si një 
shoqëri me integritet, me fokusin tek klientët 
dhe që i trajton me ndershmëri ata.

 

ynë është të jemi lider në çdo aspekt të 
standardeve në tregun e sigurimeve në 
Shqipëri, duke synuar një shërbim unik e 
cilësor ndaj konsumatorit. Konsumatorët 
konsiderohen partnerët tanë. Atyre u 
ofrohen vetëm produkte që u shërbejnë 
nevojave dhe objektivave të tyre.
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Vizioni

 

Vlerat

Ansig udhëhiqet nga ndershmëria, 
integriteti dhe transparenca në një 
treg me konkurrencë të fortë. 
Ndershmëria dhe konsistenca ndaj 
klientëve tanë konsiderohet si polica 
më e mirë e sigurimit që ofron 
shoqëria. Shoqëria gjithmonë do t’i 
asistojë klientët në nevojat që kanë 
për sigurim dhe nuk do të shesë 
produkte, të cilat nuk u shërbejnë 
atyre. 
Përkushtimi ndaj personelit. 
Përzgjedhja me kujdes e punonjësve 
me përvojë e të talentuar është 
baza e strategjisë së shoqërisë. 
Trajnimet e vazhdueshme dhe nxitja 
për rritje profesionale e individuale 
janë në fokus të përhershëm. 

Ansig e ka shtrirë aktivitetin në të gjithë territorin e vendit, me një 
portofol të pasur të sigurimeve, duke ofruar shërbime nëpërmjet 
9 degëve, me infrastrukturë të standardizuar, dhe me mbështetjen 
e 123 punonjësve (31.12.2017), me përvojë në tregun e sigurimeve, 
në financë, marrje në sigurim, aktuaristikë, inxhinieri, trajtim të dëmeve, 
teknologji informacioni, marketing, si dhe çështje ligjore. Ansig, 
gjithashtu, ofron shërbime nëpërmjet një rrjeti të gjerë agjentësh të 
licencuar, si dhe duke vënë në dispozicion të klientëve sistemin online 
të shitjes dhe trajtimit të dëmeve apo aplikacionin mobile të shitjes së 
produktit TPL dhe për�imit të shërbimeve të tjera. 

Strategji për arritjen 
e Objektivave 
Strategjia jonë për arritjen e 
objektivave do të përqendrohet 
në ndërtimin e marrëdhënieve të 
mira dhe reputacionit të fituar 
nëpërmjet shërbimit cilësor ndaj 
klientit, shpejtësisë dhe cilësisë në 
pagesën e dëmeve, duke ulur 
presionin e konkurrencës së ashpër 
ndaj çmimit, si dhe duke synuar 
përzgjedhjen e rreziqeve të mira, 
nëpërmjet avantazheve të krijuara 
në shërbim.



TREGUESIT KRYESORË FINANCIARË
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Ansig në Tregun e Sigurimeve

Ecuria gjatë 2017

Ansig tashmë prej 6 vitesh në tregun 
e sigurimeve, për vitin 2017 ka patur 
një rritje të volumit të primeve të 
shkruara bruto prej 13.3%, 
krahasuar me vitin 2016. 

 

 

 

Volumi i primeve të shkruara bruto 
është rritur me 116.5 milionë lekë, 
duke arritur shifrën 991.7 milionë lekë.
 
Numri i kontratave të shoqërisë është 
rritur me 9% krahasuar me vitin 2016.
 

 

 
 

Ansig për vitin 2016 zotëronte 6.12%, 
ndërsa për vitin 2017 ka një rritje të 
lehtë dhe zotëron 6.65% të tregut të 
sigurimit të jo jetës. 

Ansig gjatë vitit 2017 ka paguar gjithsej 
215.2 milionë lekë dëme ose 3.3% më 
shumë se gjatë vitit 2016. 

Numri i dëmeve të paguara në vitin 2017 
është rritur me 340 praktika dëmi ose me 
24% krahasuar me vitin 2016. 

 

 

 

 
 

 

  
 

 

Ansig për vitin 2017 ka një nivel të kapitalit 
prej 613.8 milionë lekë me një rritje prej 9% 
krahasuar me vitin 2016.

Niveli i kapitalit në vite 

 

 
  

 

 
 

 

 
 

 

 

 

  

  
 

Në vitin 2017 tregu i sigurimeve ka pasur një rritje prej 5.38% të volumit të primeve të shkruara bruto. 
Në vlerë absolute ky tregues është rritur me rreth 828 milionë lekë, duke arritur në një total prej 16.2 miliardë lekë.
 
Ndërsa, volumi i primeve të shkruara bruto në veprimtarinë e jo jetës arriti nivelin e 14.9 miliardë lekë, duke 
shënuar një rritje në masën 4.21% krahasuar me vitin 2016.

Numri i kontratave në sigurimin e jo jetës arriti shifrën 1.08 milionë, duke shënuar një rritje në masën 
7.38% krahasuar me vitin 2016.

Gjatë vitit 2017 janë paguar gjithsej 5.5 miliardë lekë dëme ose 15.8% më shumë se gjatë vitit 2016.

Numri i dëmeve të paguara në vitin 2017 është rritur me 12,538 dhe arriti shifrën 43,954 nga të cilat 42,390 dëme 
janë paguar nga shoqëritë e sigurimit të jo jetës dhe 1,564 nga shoqëritë e sigurimit të jetës.

13.3%

Tregu i sigurimeve

Kapitali

558.3
502.5

468.3

394.0
370.0

Kapitali në milionë Lekë

Viti 2012   Viti 2013  Viti 2014  Viti 2015  Viti 2016  Viti 2017

Burimi: AMF
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613.8

Në fund të vitit 2017 disa nga treguesit e shoqërisë arritën 
nivelet si më poshtë:

2.57 herë

Raporti i
likuiditetit

190%

Treguesi i 
mja�ueshmërisë
së kapitalit

73.32%

Raporti mbi
aktivitet në mbulim
të provigjioneve



Mesazhi i Drejtorit Ekzekutiv
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“Ansig është një shoqëri që priret 
drejt risive teknologjike dhe novatore 
në ofrimin e produkteve dhe 
shërbimeve në treg, për t'i shërbyer 
sa më cilësisht klientit.”

Shoqëria Ansig, që nga licencimi 
në vitin 2012, gradualisht ka arritur 
të konsolidojë pozicionin e vet në 
tregun e sigurimeve. Konsolidimi 
është arritur pavarësisht konkurrencës 
së fortë me të cilën është hasur nga 
momenti i parë i hyrjes në treg. 
Konsolidimi i shoqërisë është rrjedhojë 
e strategjisë së ndjekur që në fillim duke 
vënë në fokus të veprimtarisë tonë 
shërbimin ndaj klientit. Qëllimi në ndjekjen 
e një strategjie të tillë është afrimi dhe 
mbajtja e klientelës të orientuar nga 
cilësia shërbimit dhe përshtatshmëria 
e produktit të ofruar, pra krijimi i një 
baze klientele të qëndrueshme. 

Kjo strategji është gjykuar e përshtatshme 
bazuar në tiparet e tregut të sigurimeve 
në Shqipëri që ka një strukturë produktesh 
të orientuar nga sigurimet e detyrueshme 
ose pothuaj të detyrueshme; me konkurrencë 
të ashpër për këto produkte, shpeshherë me 
praktika të pashëndetshme në marrëveshjet 
e komisioneve; si dhe me tërheqje të klientelës 
kryesisht nëpërmjet elementit të çmimit.

Në këto rrethana, gjatë vitit 2017, shoqëria, 
megjithëse ka një peshë të konsiderueshme 
të produkteve të sigurimit të detyrueshëm 
në portofolin e saj, ka ruajtur të qëndrueshëm 
nivelin e primit të këtyre produkteve dhe nuk 
ka kërkuar të marrë treg përmes ofrimit të 
komisioneve të paarsyeshme për ndërmjetësit. 
Ky pozicionim u ruajt edhe gjatë periudhës 
shtator-tetor 2017, kur në treg u ulën në masë 
të konsiderueshme primi i TPL, si dhe u shitën 
polica në avancë. 

Nga ana tjetër, produktet e sigurimit vullnetar, 
të cilat janë të lidhura me aktivitetin e kreditimit, 
kanë karakterin e produkteve gjysëm të detyrueshme. 
Aktiviteti me këto produkte ka një tkurrje të 
përgjithshme, si rrjedhojë e tkurrjes së aktivitetit 
kreditues në sektorin bankar, me ndikim jopozitiv 
edhe mbi aktivitetin e shoqërisë Ansig. Edhe në këtë 
segment të tregut të sigurimeve vërehet fenomeni i 
konkurrencës së ashpër, kryesisht në kahun e 
komisioneve. Pavarësisht kësaj, shoqëria vijon të 
ndjekë strategjinë e pozicionimit të qëndrueshëm 
afatgjatë, pa tentuar të përfshihet në aventurën e 
konkurrencës së paarsyeshme.  

Përmes ndjekjes së strategjisë së konsolidimit 
gradual por të qëndrueshëm, gjatë vitit 2017 
shoqëria ka arritur të ketë në treg një peshë 
prej 6.65%, të matur me volumin e primeve të 
shkruara bruto. Gjithashtu, viti 2017 ka rezultuar 
me përmirësim të ndjeshëm të rezultatit financiar 
(2017: fitim në masën 31 milionë lekë, 2016: humbje 
në masën 103 milionë lekë).

Por ajo çka ka rëndësi të theksohet nuk janë 
treguesit financiarë në vetvete, por është cilësia 
e shërbimit. Në vitin 2017 shoqëria prezantoi risi 
në teknologjinë e ofrimit të shërbimeve. Shoqëria 
mbështeti dhe ofroi për herë të parë për klientët 
e tregut në sigurimeve në Shqipëri aplikacionin 
mobile. Nëpërmjet këtij aplikacioni funksional dhe 
të thjeshtë në përdorim, klienti i shoqërisë Ansig 
përfiton disa shërbime nga kuotimi dhe blerja 
e policës, deri në shërbime ndihmëse e 
informacione orientuese, duke rritur shpejtësinë 
dhe saktësinë e përfitimit të shërbimit. 

Ky aplikacion në vitin 2018 do të pasurohet edhe 
me shërbime të tjera, duke synuar që klientët tanë 
të arrijnë gjithçka kanë nevojë përmes telefonit të 
tyre. Gjithashtu, viti 2018 do të ofrojë për klientët e 
Ansig edhe një seri novacionesh në paketat e 
produkteeve, duke iu përafruar më tepër kërkesave 
të tyre.

Ansig: Asistenti juaj i sigurisë

Faleminderit

Edlir RUKA
Drejtor Ekzekutiv



Struktura e pronësisë dhe struktura qeverisëse 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

  
 

 

 

 
  

 

 
 

 

 
 

 

 

 

  

  
 

Ansig është licencuar prej Autoritetit 
të Mbikëqyrjes Financiare, për të operuar 
në fushën e sigurimeve të jojetës në 
Shqipëri, si një shoqëri me kapital 
tërësisht privat, vendas. Deri në vitin 2016 
kjo shoqëri ka qenë në pronësi të një 
aksionari të vetëm, z. Piro Angjeli, i cili 
ushtron aktivitet në fusha të ndryshme 
të biznesit. Në muajin Shkurt 2016 
struktura e pronësisë së shoqërisë 
ndryshoi në favor të rritjes së numrit të 
aksionarëve, duke kaluar nga 100% të 
aksioneve të zotëruara nga një person, 
në shoqëri me dy pronarë, individë me 
pjesëmarrje influencuese. Gjithsesi, 
shumica e aksioneve zotërohet përsëri 
nga një individ. 

Struktura e Pronësisë

Struktura Qeverisëse
Struktura qeverisëse e shoqërisë gjatë 
vitit 2017 pësoi disa ndryshime të 
rëndësishme, kryesisht në strukturën e 
organeve të qeverisjes, të cilat u miratuan 
nga AMF me vendimin nr. 71, 
datë 19.06.2017. Ndryshimi më i 
rëndësishëm lidhet me nivelet e drejtimit, 
duke u bazuar në legjislacionin në fuqi, 
sipas të cilit shoqëria e sigurimit mund të 
zgjedhë vetë formën e organizimit të 
strukturës qeverisëse, pra nëse 
organizohet me një apo me dy nivele 
drejtimi. Kështu, shoqëria kaloi nga 
struktura me dy nivele drejtimi, që 
përfaqësoheshin nga Këshilli Mbikëqyrës 
dhe Bordi i Drejtorëve, në strukturën me 
një nivel drejtimi, që përfaqësohet nga 
Këshilli i Administrimit. Gjithashtu, 
struktura përbëhet dhe nga komitetet e 
Këshillit dhe komitete operacionale që 
janë të përfshirë në linjën e dytë dhe të 
tretë mbrojtëse të shoqërisë. 
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Këshili Mbikëqyrës

Këshilli Mbikëqyrës është organi më i lartë 
vendimmarrës i shoqërisë. Në bazë të 
Statutit të shoqërisë, Këshilli Mbikëqyrës 
miraton politikat, strategjitë, objektivat 
dhe rregulloret e paraqitura nga Bordi i 
Drejtorëve; miraton strukturat përgjegjëse 
për vënien në jetë të tyre; ngre sistemin e 
kontrolleve me anë të të cilave mbikëqyr 
përmbushjen e kërkesave të ligjore, 
rregullatore, politikave, strategjive etj., 
si dhe merr vendime të tjera të nevojshme 
për adminstrimin e shoqërisë.

Këshilli Mbikëqyrës ka funksionuar për një 
periudhë 6-mujore. Gjatë periudhës 
Janar – Qershor 2017 Këshilli është 
mbledhur 6 herë për të miratuar sipas 
rendit rregullore dhe raporte të shoqërisë, 
si dhe për të analizuar veprimtarinë e saj 
apo për të marrë vendime të ndryshme. 

Këshilli Administrimit

Pas ndryshimeve strukturore ka 
funksionuar Këshilli i Administrimit. 
Anëtarët e Këshillit të Administrimit 
zgjidhen nga Asambleja e Aksionarëve 
për mandat 3-vjeçar, përcaktim që vjen 
në përputhje me dispozitat e ligjit 
"Për shoqëritë tregtare". Gjithashtu, 
Këshilli i Administrimit, përveç 
kompetencave të Këshillit të Mbikëqyrjes, 
vishet edhe me kompetenca të shtuara, 
që i ushtronte Asambleja (si miratimet 
e rregulloreve të auditimin e brendshëm 
apo të planeve të auditimit etj.). Në këtë 
mënyrë, ndryshimet në strukturën e 
qeverisjes forcuan kompetencat 
vendimmarrëse e mbikëqyrëse të këtij 
organi, duke i zhvendosur ato prej 
kompetencave të pronarëve. 
 

Kështu, struktura e pronësisë në 31.12.2017 mbetet e 
pandryshuar dhe përbëhet nga 90% të aksioneve të 
zotëruara nga z. Piro Angjeli, i cili mban pozicionin e 
Kryetarit të Këshillit të Administrimit, dhe 10% të 
aksioneve të zotëruara nga Z. Edlir Ruka, i cili mban 
dhe pozicionin e Drejtorit Ekzekutiv të shoqërisë.  

Të dy aksionarët formojnë Asamblenë e Përgjithshme, 
e cila mblidhet rregullisht për të marrë vendimet e 
nevojshme në përmbushje të kërkesave ligjore dhe 
rregullatore, si dhe Statutit të shoqërisë. Gjatë vitit 2017 
Asambleja është mbledhur 7 herë për të marrë vendime 
të ndryshme sipas rendit të përcaktuar, ku përfshihet 
edhe vendimi për rritje të kapitalit dhe riorganizimit të 
strukturës së qeverisjes së shoqërisë.  

Këto ndryshime strukturore u shoqëruan me rishikimin 
e Statutit të shoqërisë dhe nxitën rishikimin e një sërë 
akteve, si rregullat e brendshme, rregulloret e 
departamenteve, rregullat e funksionimit të mbledhjes 
së Këshillit të Administrimit apo manualet, si Manuali i 
Komitetit të Auditimit etj.

Ky ndryshim u nxit si rrjedhojë e përshtatjes më të mirë 
të strukturës qeverisëse me madhësinë e shoqërisë dhe 
nevojën për vendimmarrje më efektive dhe fleksibël. 
Gjithashtu, për një administrim më të mirë të rrezikut 
shoqëria e pa të nevojshme të organizohej me një 
strukturë qeverisëse më të zhdërvjellët, që e zhvendos 
kompetencën vendimmarrëse drejt niveleve më të larta 
të drejtimit dhe krijimit të një raporti më të drejtë ndërmjet 
drejtuesve ekzekutivë dhe joekzekutivë në Këshill.

Struktura me një nivel konsiderohet se ka këto përparësi:

pranohet në praktikë por edhe sipas literaturës se është 
më efektive në shoqëri ku ka një numër të vogël pronarësh. 
Shoqëria ka vetëm dy aksionarë, ndër të cilët njëri është 
aksionar shumice; 
reduktohen kostot oportune të drejtimit;
përshtatet më mirë me madhësinë dhe kompleksitetin e 
veprimtarisë së shoqërisë.

Anëtarët e Këshillit janë me mandat trevjeçar dhe 
gjatë periudhës Janar - Qershor 2017 nuk ka patur 
ndryshim anëtarësh. Gjatë kësaj periudhe kanë 
shërbyer si anëtarë të Këshillit Mbikëqyrës:
 
1. Piro  ANGJELI   Kryetar
2. Gjergji ANGJELI  Anëtar
3. Kostandin TRENDAFILI Anëtar
4. Altin PASKO   Anëtar
5. Ermira SHEHI  Anëtar

Gjatë periudhës Korrik – Dhjetor 2017 Këshilli është 
mbledhur 5 herë për të miratuar sipas rendit rregullore 
dhe raporte të shoqërisë, si dhe për të analizuar 
veprimtarinë e saj apo për të marrë vendime 
të ndryshme.
 
Më 31.12.2017 Këshilli i Administrimit i Ansig përbëhet 
nga 5 (pesë) anëtarë, të cilët janë:

1. Piro   ANGJELI   Kryetar, joekzekutiv
2. Edlir  RUKA   Anëtar, ekzekutiv 
3. Kostandin TRENDAFILI  Anëtar, joekzekutiv
4. Altin  PASKO   Anëtar, joekzekutiv
5. Ermira  SHEHI   Anëtar, joekzekutiv

Në këtë mënyrë, Këshillit i Administrimit përmbush 
kriterin ligjor pasi ka numër tek anëtarësh; shumica 
e anëtarëve janë joekzekutivë, duke siguruar pavarësinë 
e organit vendimmarrës.Z. Ruka mbulon edhe detyrën 
e Drejtorit Ekzekutiv, në cilësinë e administratorit të 
shoqërisë. 



Struktura e pronësisë dhe struktura qeverisëse 
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Në kuadër të përmirësimit të sistemit të 
administrimit të rrezikut në shoqëri është 
ngritur dhe funksionon rregullisht 
Komiteti i Riskut. Komiteti funksionon 
dhe përmbush detyrat e parashikuara në 
manualin e riskut, të miratuar nga Këshilli 
Mbikëqyrës i shoqërisë. Ky organizëm 
është komitet operacional që synon të 
përmirësojë cilësinë e administrimit të 
rrezikut në shoqëri. Komiteti ka në 
përbërje të tij 5 anëtarë, të cilët janë:

 Zv/Drejtori Ekzekutiv Financiar
 Drejtori i Financës
 Drejtori i Marrjes në Sigurim 
 Aktuari
 Oficeri i Riskut.

Ky komitet është përgjegjës për 
bashkërendimin e aktiviteteve që çojnë 
në zbatimin e kuadrit të rrezikut në 
shoqëri dhe raportimin periodik në 
Këshillin Mbikëqyrës mbi çështjet e 
administrimit të rrezikut.

Komiteti i Auditimit të Rrezikut 
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Gjatë vitit 2016 janë kryer 4 mbledhje të 
Komitetit të Riskut dhe janë miratuar politika 
për përmirësimin e sistemit të administrimit 
të rrezikut, Raporti i Vlerësimit të rreziqeve për 
vitin 2016, analizat 3-mujore mbi rreziqet, 
si dhe janë analizuar provat e rezistencës 
(stres test). Këto rezultate janë depozituar 
në AMF, sëbashku me raportin e vlerësimit të 
rreziqeve për vitin 2016.  

Gjatë vitit 2016 risi ishte kryerja e proçesit të 
vetëvlersimit të rrezikut, proçes i cili u drejtua 
nga ky Komitet në përputhje me kërkesat 
rregullatore. 
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OBJEKTIVAT 2018

1
3

2

4
5

Produktet

Grupi i sigurimit të mjeteve 
motorike:

Sigurimi i mjetit motorik për 
përgjegjësinë ndaj palëve të treta 
(MTPL)
Sigurimi i mjetit me Karton Jeshil
Sigurimi Kufitar i mjetit motorik 
Sigurimi Kasko 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

  
 

 

 

 
  

 

 
 

 

 
 

 

 

 

  

  
 

Objektivat e vitit 2018 janë të përqendruara 
në dy aspekte kryesore të shoqërisë: 
aktivitetin e biznesit dhe konsolidimin e 
vet shoqërisë. Objektivat në lidhje me 
aktivitetin e biznesit për vitin 2018 janë 
përcaktuar në strategjinë afatmesme të 
biznesit, 2016-2018 dhe ndjekin objektivat 
afatmesme. Gjatë 2018 shoqëria synon një 
rritje me 3% të volumit të primeve të 
shkruara bruto, duke patur në vëmendje 
arritjen e fitueshmërisë në raport me 
cilësinë e rrezikut, si dhe përmirësimin e 
operacioneve dhe rritjen e cilësisë së 
proceseve dhe informacionit, në funksion 
të mbështetjes së vendimmarjes me 
analiza dhe procese cilësore. Gjithashtu, 
synohet rritje e  peshës së produkteve 
vullnetare.

Grupi i Sigurimeve të 
Pasurisë:

Sigurimi nga Zjarri dhe rreziqet 
shtesë 
Sigurimi nga Vjedhja

Grupi i Sigurimit të 
Shëndetit dhe 
Aksidenteve:

Grupi i Sigurimit të 
Garancive:

Sigurimi i Garancisë së Ofertës
Sigurimi i Garancisë së Kontratës

Grupi i Sigurimit të 
Përgjegjësive:

Sigurimi i Përgjegjësisë Civile për 
tregtuesit e na�ës dhe gazit 
Sigurimi i Përgjegjësisë 
Profesionale
Sigurimi i Përgjegjësisë Publike
Sigurimi i Përgjegjësisë së 
Produktit
Sigurimi i Përgjegjësisë së 
Pasagjerëve

Grupi i Sigurimeve 
Inxhinierike:

Sigurimi i kontraktuesve nga të 
gjithë rreziqet në ndërtim (CAR) 
Sigurimi i kontraktuesve nga 
gjithë rreziqet në montim (EAR)
Sigurimi makinerive

Grupi i Sigurimeve të 
mjeteve monetare dhe 
bankës:

Sigurimi i Parave në Kasafortë 
Sigurimi i Parave në Udhëtim
Sigurimi i Përgjegjësisë së Bankierëve

Grupi i Sigurimit të 
mjeteve lundruese, 
fluturuese dhe mallit 
gjatë transportit:

Sigurimi i Mallit në Transport
Sigurimi i Mjeteve Fluturuese
Sigurimi i Mjeteve Lundruese

Sigurimi i Shëndetit në Udhëtim
Sigurimi nga Aksidentet Personale
Sigurimi i Nxënësve dhe Studentëve

Shoqëria, edhe gjatë 2018, do të vazhdojë të ketë 
në fokus përmirësimin e vazhdueshëm të sistemit të 
administrimit të rrezikut, të rinovimit të produkteve, 
si dhe të sistemeve të ofrimit të shërbimeve për 
klientët, duke patur në vëmendje që paralelisht të 
sigurojë efikasitet dhe konsolidim në proceset e 
qeverisjes, administrimit dhe kontrollit.
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Të ardhurat nga primet e shkruara bruto për 
vitin 2017 arritën vlerën prej 992 milionë lekë 
ose 8% më shumë se në vitin 2016. Nga këto 
të ardhura, rreth 770 milionë lekë janë 
gjeneruar nga sigurimi i detyrueshëm dhe 
222 milionë lekë nga sigurimi vullnetar. 

Shoqëria vijon të jetë e fokusuar në shitjen e 
produkteve të sigurimit të detyrueshëm, duke 
patur një rritje të lehtë në peshën e sigurimit 
vullnetar në vitin 2017. 

74% 72%
77% 78% 79% 78%

26% 28%
23% 22% 21% 22%

Viti 2012 Viti 2013 Viti 2014 Viti 2015 Viti 2016 Viti 2017

Sigurimi Detyrueshëm Sigurimi Vullnetar

Pesha e sigurimit të detyrueshëm dhe 
vullnetar në vite

Numri i kontratave të sigurimit, të lidhura 
për vitin 2017, arriti në shifrën 59 mijë ose 
me një rritje prej 9% krahasuar vitin 2016.

0

200

400

600

800

1000

1200

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

140%

Viti 2012 Viti 2013 Viti 2014 Viti 2015 Viti 2016 Viti 2017
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Sigurimi Motorik

Ansig zotëron 7.78% të tregut të sigurimit të 
jo jetës për sigurimet motorike. Pesha në treg 
e shoqërisë për këtë portofol është rritur me 
6% krahasuar me vitin 2016. Primet e sigurimit 
motorik, gjatë vitit 2017 arritën rreth 
841 milionë lekë ose 11% më shumë se 
viti 2016.  

Në volumin e primeve që vijnë nga sigurimet motorike 
përfshihen sigurimi MTPL e brendshme; 
Sigurimi Kufitar; Sigurimi Kartonit Jeshil dhe sigurimi 
Kasko. Për vitin 2017, peshën specifike më të madhe 
e zë produkti i MTPL së brendshme me 76% ndaj totalit 
të grupit motorik. Megjithatë, prirja është që 
përqendrimi në këtë produkt të ulet relativisht në favor 
të llojeve të tjera të sigurimit në këtë grup.
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Pesha e produkteve motorike në vite

Sigurimet e detyrueshme Motorike

Ansig zotëron 7.73% të tregut të sigurimit të jo 
jetës për sigurimet e detyrueshme motorike. 
Pesha në treg e shoqërisë është rritur me 7% 
krahasuar me vitin 2016. Sigurimi detyrueshëm 
motorik, që përfshin sigurimin MTPL e brendshme, 

sigurim Kufitar dhe atë të Kartonit 
Jeshil, solli një nivel primesh të shkruara bruto në 
vlerën 770 milionë lekë për vitin 2017 ose 78% të totalit. 
Krahasuar me vitin 2016 primet e shkruara bruto të 
ardhura nga sigurimi i detyrueshëm u rritën me 80 
milionë lekë ose me 12%.
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Pesha e sigurimit të detyrueshëm motorik në vite
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Produkti MTPL e brendshme, për të njëjtën 
periudhë, pati një rritje rreth 3% të volumit të 
primeve të shkruara bruto. Primet e shkruara 
bruto për këtë produkt arritën vlerën prej 
639 milionë lekë. Ansig zotëron 8.19% të tregut 
të sigurimeve të jo jetës për këtë produkt për 
vitin 2017.  

Produkti Sigurim Kufitar gjatë vitit 2017 pati një ulje 
të volumit të primeve të shkruara bruto, si tendencë 
e uljes dhe të tregut për këtë produkt. Primet e 
shkruara bruto arritën shifrën prej 33 milionë lekë. 
Ansig për vitin 2017 zotëron 5.77% të tregut të 
sigurimeve të jo jetës për këtë produkt. Produkti 
Karton Jeshil, është një produkt që u hodh në treg 
nga shoqëria në shtator të vitit 2016, për vitin 2017 
arriti një volum të primeve të shkruara bruto prej 
97 milionë lekë, me një peshë specifike në tregun 
e sigurimeve të jo jetës prej 6.18%, një tregues 
shumë pozitiv duke qenë se është dhe një produkt 
i hedhur rishtazi në treg nga Ansig. 

Sigurimet vullnetare 

Ansig zotëron 4.48% të tregut të sigurimit të jo 
jetës për sigurimet vullnetare. Sigurimi vullnetar, 
që përfshin sigurimin zjarri dhe forcat e natyrës 
dhe dëmtimet e tjera në pronë, sigurimin kasko, 
sigurimet e aksidenteve dhe shëndetit, sigurimin 
e garancive, si dhe sigurimet e përgjegjësive 
civile, marinë, aviacion dhe transport, solli një 

nivel primesh të shkruara bruto në vlerën 222 
milionë lekë ose 22% të totalit. Krahasuar me 
vitin 2016 primet e shkruara bruto të ardhura 
nga sigurimi vullnetar u rritën me 32 milionë 
lekë. Për vitin 2017, peshën specifike më të 
madhe brenda grupit të sigurimeve vullnetare 
e zë produkti Kasko, me 32% ndaj totalit të grupit. 

Pesha e sigurimit vullnetar në vite
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P. Civile, Marinë, Aviacion & Transport

Produkti Kasko, gjatë vitit 2017, pati një rritje 
prej 8% të volumit të primeve të shkruara bruto. 
Primet e shkruara bruto arritën shifrën prej 
71 milionë lekë, me një peshë prej 9.85% ndaj 
totalit të tregut të sigurimev të jo jetës.

Në portofolin sigurimi nga zjarri dhe forcat e 
natyrës dhe dëmtimet e tjera në pronë, gjatë 
vitit 2017 vihet re një ulje e volumit të primeve 
të shkruara bruto të këtij portofoli, krahasuar 
me vitin 2016, kjo shoqërohet dhe si një ulje e 
reflektuar dhe në treguesit e tregut për këtë 
produkt. Volumi i primeve të shkruara bruto 
për këtë portofol është 60 milionë lekë, me 
një peshë prej 3.16% ndaj totalit të tregut të 
sigurimev të jo jetës. 

Të ardhurat nga sigurimet e aksidenteve dhe shëndetit, 
gjatë vitit 2017, patën një rritje me 98.25% krahasuar 
me vitin 2016. Volumi i primeve të shkruara bruto për 
vitin 2017 arriti në rreth 13 milionë lekë, me një peshë 
prej 1.1% ndaj totalit të tregut të sigurimeve të jo jetës. 

Në portofolin e sigurimit të garancive, u arrit një volum 
primesh të shkruara bruto prej 18.8 milionë lekë ose 
12.69% krahasuar me vitin 2016, me një peshë prej 
7.53% ndaj totalit të tregut të sigurimev të jo jetës.

Për sigurimet e përgjegjësive civile, marinë, aviacion 
dhe transport, kemi një rritje të volumit të primeve 
të shkruara bruto për vitin 2017, me 22.3% karahasuar 
me vitin 2016. Volumi i primeve të shkruara bruto për
këto sigurime, për vitin 2017 është 57.3 milionë lekë.

Dëmet e paguara

Pagesat e dëmeve gjatë vitit 2017 u rritën me 
17% krahasuar me vitin 2017. Dëmet e paguara 
për vitin 2017, arritën në rreth 218 milionë lekë 
ose rreth 32 milionë lekë më shumë, krahasuar 
me vitin 2016.

Numri i praktikave të dëmeve të paguara për 
vitin 2017 është 1,421 ose 33% më shumë 
praktika dëmi të paguara, krahasuar me 
vitin 2016.

Dëmet e paguara në vite (në milion lekë)
dhe ndryshimi volumit të pagesave në %

Pjesa më e madhe e dëmeve të paguara i përket 
sigurimit motorik, me 99% të totalit të dëmeve 
të paguara. 
Dëmet e paguara për sigurimin motorik, për 
vitin 2017 arritën vlerën prej 218 milionë lekë 
ose 99% mbi totalin e dëmeve të paguara.

Vlera mesatare e dëmit të paguar për sigurimet 
motorike është rreth 154 mijë lekë. Brenda 
portofolit të sigurimeve motorike peshën më 
të madhe e zë MTPL e brendshme, me 59% 
ndaj totalit të portofolit.
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Pesha e pagesës së dëmeve për sigurimin 
motorik në vite
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Ndërsa përsa i përket dëmeve të paguara për 
sigurimin e detyrueshëm motorik, për vitin 
2017 arritën vlerën rreth 132 milionë lekë, 
ose 60% mbi totalin e dëmeve të paguara.

Vlera mesatare e dëmit të paguar për sigurimet 
e detyrueshme motorike është rreth 188 mijë 
lekë. Brenda portofolit të sigurimeve të 
detyrueshme motorike peshën më të madhe 
e zë MTPL e brendshme, me 98% ndaj totalit 
të portofolit.

Pesha e pagesës së dëmeve për sigurimin e 
detyrueshëm motorik në vite
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Raporti i dëmeve të paguara për sigurimin 
motorik me atë vullnetar është 99.7% me 
0.3% për vitin 2017 dhe me një raport të 

dëmit mesatar për praktikë dëmi 154 mijë 
lekë për motorriket përkundrejt 133 mijë 
lekë për praktikat e dëmit nga sigurimi 
vullnetar.

Pesha e pagesës së dëmeve për sigurimin e 
motorik dhe vullnetar në vite
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Auditi i Brendshëm

Auditimi i brendshëm në shoqërinë Ansig 
udhëhiqet nga standardet ndërkombëtare të 
auditimit të brendshëm, detyrim i përcaktuar 
në legjislacionin në fuqi. Funksioni i auditimit 
të brendshëm përmbushet nëpërmjet 
veprimtarisë së Komitetit të Auditimit dhe 
njësisë së auditimit të brendshëm. 

I. Veprimtaria e Auditimit të 
 Brendshëm në shoqërinë Ansig, 
 është zhvilluar duke u bazuar në : 

 Ligji nr. 52, datë 22.05.2014 
 “Për Veprimtarinë e Sigurimit dhe 
 Risigurimit”, 
 Rregullore e Autoritetit të Mbikëqyrjes 
 Financiare (AMF) nr. 135, datë 
 31.10.2014 “Për procedurat dhe 
 parimet minimale në lidhje me sistemin 
 e kontrollit të brendshëm dhe aspekte 
 të tjera të sistemit të informimit të 
 shoqërisë së sigurimit”.
 
II. Pajisja me burime njerëzore dhe 
 financiare e njësisë së auditimit 
 të brendshëm 

Në përdorimin e burimeve të auditimit është 
mbajtur parasysh Plani Vjetor i miratuar, 
duke përdorur me efektivitet kohën e punës, 
si dhe kapacitetet profesionale. Departamentit 
të Auditimit të Brendshëm në Mars 2017 i është 
shtuar një auditues. Aktualisht njësia e auditimit 
të brendshëm ka një auditues me përvojë dhe 
një auditues fillestar.
 
Audituesi me përvojë ka një përvojë pune 
34-vjeçare në financë e kontroll, nga të cilat 
28 vjet si auditues i brendshëm. 
Audituesi ka një përvojë 22-vjeçare si auditues 
i brendshëm në fushën e sigurimeve, nga të 
cilat 6 vjet në këtë kompani. 

III. Treguesit e realizimit të veprimtarisë së 
 auditimit të brendshëm

Veprimtaria e auditimit të brendshëm për 
periudhën 1 Janar - 31 Dhjetor 2017 është kryer 
në zbatim të Planit Vjetor të miratuar për 
angazhimet e auditit të brendshëm. 

Bazuar në Planin Vjetor është mbajtur parasysh 
që sistemet me më tepër rëndësi, dëmet, shitja 
dhe shpenzimet e marrjes në sigurim, financë 
kontabiliteti, arka, të kenë frekuencë auditimi 
më të shpeshtë. 

Procesi i Auditimit te Brendshëm është 
paraqitur si një cikël i mbyllur, i cili fillon me 
Planifikimin Vjetor, zhvillimin e
 aktiviteteve të Auditimit të Brendshëm, 
raportimin e gjetjeve dhe nxjerrjen e 
konkluzioneve, dhënien e rekomandimeve, si 
dhe duke vijuar me ndjekjen e rekomandimeve 
të lëna.
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Për të siguruar përputhjen e plotë me këto 
standarde të dyja njësitë po punojnë që të 
përmirësojnë kuadrin e brendshëm që drejton 
veprimtarinë, të forcojnë kapacitetet e auditimit 
dhe të rritin efektivitetin e komunikimit të çështjeve 
që lidhen me kontrollet e brendshme.

Rregullore e (AMF) nr. 153, datë 23.12.2014 “Për 
veprimtarinë e njësisë së auditimit të Brendëshëm 
dhe Komitetit të Auditimit në shoqërinë e sigurimit”.
“Manual Pune Komiteti i Auditimit” miratuar me 
vendim nr. 35/3, datë 26.02.2016 të Asamblesë, 
rishikuar në datë 05.06.2017. 
“Politika dhe procedura të Auditit 
të Brendshëm Ansig” miratuar nga Këshilli 
Mbikëqyrës nr. 23, datë 02.03.2015.  
Rregullore nr. 3.1, datë 08.09.2017, “Për 
marrëdhëniet dhe rregullimet e brendshme të 
shoqërisë Ansig”.

Audituesi me përvojë 
është diplomuar në degën Ekonomi Financë, 
pranë Universitetit të Tiranës, dhe është trajnuar 
dhe pajisur me Dëshminë e kontroll - revizionit 
lëshuar nga Ministria e Financave në vitin 1985, 
si dhe pas trajnimit me kursin profesional është 
pajisur me Certifikatën e Auditimit të Brendshëm, 
lëshuar nga Ministria e Financave në vitin 2013.

Me Vendim të Këshillit Mbikëqyrës të shoqërisë, 
nr. 42.1 datë 23.06.2017 është miratuar Manuali i Punës 
mbi “Sinjalizimin dhe Mbrojtjen e Sinjalizuesve“. 
Në zbatim të nenit 10, pika 1 të ligjit 60/2017, Manuali 
i Punës mbi “Sinjalizimin dhe Mbrojtjen e Sinjalizuesve“, 
njësia e auditimit të brendshëm është caktuar njësia 
përgjegjëse e sinjalizimit, e cila regjistron, heton 
administrativisht dhe shqyrton sinjalizimet dhe kërkesën 
për mbrojtjen e sinjalizuesit. Punonjësi përgjegjës me 
emërtimin “Sinjalizuesi Përgjegjës” është caktuar 
audituesi me përvojë.

Audituesi i ri është diplomuar në vitin 2005 në 
Fakultetin Ekonomik, në degën Ekonomiks, dhe 
ka një përvoje pune 13-vjeçare në financë e 
kontroll, nga të cilat 12 vite përvojë në sektorin 
bankar.

Buxheti i kohës në dispozicion për veprimtarinë e 
auditimit të brendshëm u përdor 100% për angazhim 
auditimi dhe për trajnim e zhvillim profesional të 
audituesit të ri. Audituesi i ri u trajnua përmes një 
proces orientimi, duke filluar nga përgatitja e planit të 
punës për çdo angazhim, listat e kontrollit, formën dhe 
shkrimin e raporteve të angazhimit, si dhe raporteve 
të veprimtarisë, mbajtjen e shënimeve në auditim, 
intervistimin, hartimin e gjetjeve dhe rekomandimeve, 
shpjegimin e objektit të mja�ueshmërisë dhe 
materialitetit të evidencës etj.

Një vend të veçantë ka zënë në planifikim kontrolli 
për zbatimin e rekomandimeve të dhëna nga 
auditimet e mëparshme, të cilat kanë qenë pjesë 
e Programit të Auditimit.

Për Vitin 2017 janë realizuar 21 Auditime të 
planifikuara dhe një auditim jashtë planifikimit, me 
kërkesë të drejtuesve, duke realizuar kështu planin 
e auditimeve në total në masën 104.8%.

Gjatë periudhës së audituar nga auditi i brendshëm 
janë dhënë 52 rekomandime, të cilat janë pranuar. 

Auditimi i Brendshëm ka patur këto prioritete 
për Vitin 2017:

- Planifikimi i auditimeve me bazë risku 
 duke u përqendruar në identifikimin 
 dhe auditimin e sistemeve me rrezik më 
 të lartë në një frekuencë më të shpeshtë, 
 siç ishte ai i Marrjes në Sigurim dhe 
 Administrimit të Policave, Kontabilitetit 
 dhe Raportimit Financiar dhe Sistemi i 
 Trajtimit dhe Pagesave të Dëmit;
- Sigurimi i cilësisë së proceseve audituese.



Administrimi Rrezikut
Administrimi i rrezikut është një komponent i 
rëndësishëm për qeverisjen e shoqërisë dhe 
nënkupton njohjen / identifikimin e rreziqeve 
dhe vlerësimin e tyre, sipas shkallës së rëndësisë 
apo përparësisë për shoqërinë, në mënyrë që të 
mbrohet dhe të rritet vlera e shoqërisë, fitimeve 
dhe kapitalit. Shoqëria gjatë 2017 ka vazhduar 
me përforcimin e strukturës aktuale të 
administrimit të rrezikut. Kështu, është 
përmirësuar kuadri i rregullimit të brendshëm për 
administrimin e rrezikut, duke miratuar manuale, 
rregullore dhe dokumenta të reja. Nga ana tjetër, 
janë kryer aktivitete të ndryshme për identifikimin, 
vlerësimin dhe administrimin e rreziqeve me të 
cilat shoqëria mund të përballet. Administrimi i 
Rrezikut si proces nënkupton që çdo punonjës 
në shoqëri, pavarësisht pozicionit dhe 
përgjegjësive që ka, është i vetëdijshëm se në 
punën e përditshme përballet me rreziqe dhe, 
për rrjedhojë, i kërkohet të kryejë aktivitetet që 
janë parashikuar në manuale, rregullore ose 
politikë për ti administruar ato.
 

Sistemi i administrimit të rrezikut është ndërtuar në 
përshtatje me madhësinë e shoqërisë, kompleksitetin 
e veprimtarisë së biznesit, si dhe mjedisin e jashtëm 
ku vepron shoqëria. Në këtë aspekt objektivi i këtij 
sistemi është ndërtimi i funksioneve të administrimit 
të rrezikut që janë efektive nga pikëpamja e kostove 
dhe që mundësojnë komunikimin e menjëhershëm 
në nivelet më të larta të drejtimit. Gjithashtu, ky sistem 
është ndërtuar që të sigurojë një proces administrimi 
të integruar nga pikëpamja e roleve dhe strukturave 
dhe që është në harmoni me strategjinë e biznesit.

 

 

 

 

 Kuadri i Administrimit të Rrezikut;
 Strategjia e Investimeve dhe Administrimit 
 të Aktiveve;
 Politika e Administrimit të Rrezikut Valutor;
 Politika e Administrimit të Rrezikut të 
 Likuiditetit;
 Politika e Administrimit të Depozitave 
 Bankare;
 Manuali i Risigurimit.

Kuadri i brendshëm i dokumentave ku 
përcaktohen parimet e administrimit të rrezikut

Procesi dhe struktura e sistemit të 
administrimit të rrezikut

Gjatë 2017 shoqëria ka miratuar një numër të 
konsiderueshëm dokumentash të reja, në 
përputhje me objektivat për një administrim sa 
më të plotë të rrezikut që shfaqet në procese të 
ndryshme të shoqërisë, të përmendura në vijim:

 Rregullore për dhënien dhe trajtimin e 
 paradhënies, që synon administrimin e 
 rrezikut të kreditit;
 Manuali i punës për veprime me arkën 
 dhe paranë fizike, që synon administrimin 
 e rrezikut operacional dhe atë të 
 mashtrimit;
 Manuali i Punës mbi “Sinjalizimin dhe 
 Mbrojtjen e Sinjalizuesve”; që synon 
 administrimin e rrezikut të pajtueshmërisë;
 

 Rregullore për trajtimin e dëmeve qe mbulohen 
 nga kontratat e sigurimit të mjeteve motorike, 
 që synon administrimin e rrezikut të biznesit;
 Rregullore e llogarive të arkëtueshme: 
 Vlerësimi i mundësive të mbledhjes dhe të 
 provizionimit, që synon administrimin e rrezikut 
 të kreditit dhe atë të pajtueshmërisë.

Tërësia e dokumentave të cituar më sipër përcaktojnë 
politikat dhe rregullat për identifikimin dhe 
administrimin e rrezikut, si dhe veprimet për t'u 
ndërmarrë në rast ngjarjesh ekstreme. Në këtë mënyrë 
sigurohet harmonia e administrimit të rrezikut me 
strategjinë e investimeve dhe administrimit të aktiveve, 
si dhe krijimi i një mjedisi që mbështet zhvillimin e 
kulturës së administrimit të rrezikut.

Strategjia e administrimit të rrezikut përcaktohet 
nga lart - poshtë. Kështu, për shoqërinë Ansig sh.a., 
rreziku përcaktohet në bazë të vendimeve strategjike, 
si dhe i orienton këto vendime. Rreziku në shoqëri 
konsiderohet si i qenësishëm që buron nga vetë 
natyra e biznesit në të cilin është e angazhuar shoqëria, 
por që shkakton edhe pasiguri për shoqërinë. 
Ndërsa, procesi i administrimit ndërtohet nga 
poshtë-lart, duke përçuar kulturën e administrimit 
të rrezikut deri tek njësitë më të vogla operacionale, 
të cilat konsiderohen si "pronare të rrezikut".

Struktura Qeverisëse 
 

Kështu, struktura e adminsitrimit të rrezikut është ndërtuar 
sipas konceptit të tri linjave të mbrojtjes, ku secila nga 
hallkat e shoqërisë ka të përcaktuar qartë rolin e saj në 
administrimin e rrezikut. Aktualisht, Ansig drejtohet nga 
një strukturë qeverisëse me një nivel: Këshilli i Administrimit, 
i cili përbëhet nga 5 anëtarë, nga të cilët 4 jo ekzekutivë dhe 
një ekzekutiv. 

Linja e parë e mbrojtjes: Këtu janë njësitë e biznesit, 
sipas fushave të përgjegjësive që ato kanë. Ato 
përbëjnë linjën e parë të vendimmarrësve në nivel 
operacional dhe janë përgjegjës për vendimet që 
marrin dhe proceset që ata operojnë, në përputhje 
me politikat dhe procedurat e shoqërisë.

Linja e dytë e mbrojtjes: Këtu janë funksionet 
mbikëqyrëse/vlerësuese e këshilluese, siç është 
Komiteti i Administrimit të Rrezikut dhe komitetet 
e tjera, pra në thelb janë funksionet e kontrollit; 
administrimi i rrezikut, pajtueshmëria dhe aktuaristika. 
Këto funksione japin këshillime për linjën e parë, e cila 
është përgjegjëse për vendimet operacionale. Linja e 
dytë monitoron grupin e rreziqeve, por nuk janë 
përgjegjës për administrimin e rreziqeve individuale; 
ata këshillojnë për metodologjitë më të përshtatsh
me për zbutjen ose administrimin e këtyre rreziqeve 
ose asistojnë në vlerësimin sasior, agregimin, 
raportimin dhe përshkallëzimin e rreziqeve.

Linja e tretë e mbrojtjes: Këtu përfshihen shërbimet e 
sigurisë e të këshillimit, konkretisht funksioni i auditit të 
brendshëm, me njësinë e auditimit të brendshëm që 
kryen shqyrtime të pavaruara dhe raporton në Këshillin e 
Administrimit. Linja e tretë e mbrojtjes nuk ka përgjegjësi 
për administrimin e rreziqeve apo përgjegjësi për 
vendimarrjen operacionale. Qëllimi është vlerësimi i 
pavarur dhe objektiv i procesit të biznesit për të dhënë 
siguri të arsyeshme mbi procesin e administrimit të 
rreziqeve ose rekomandime sipas rastit se si mund të 
përmirësohen proceset e administrimit të rrezikut. 
Kjo linjë përforcohet me shërbimet e auditimit të jashtëm 
të pavarur.
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Administrimi Rrezikut

Rreziku i sigurimit: Kryesisht ky rrezik ndahet në 
dy elementë: 

1. Rreziku i dizenjimit të produktit dhe 
 vendosjes së çmimit, i cili lind nga 
 ekspozimi ndaj humbjes financiare 
 ku kostot dhe përgjegjësitë e marra 
 përsipër në lidhje me një linjë produkti 
 e tejkalojnë pritshmërinë në vendosjen 
 e çmimit të linjës së produktit; dhe 

2. Rreziku i marrjes në sigurim dhe i 
 përgjegjësive, që është ekspozimi ndaj 
 humbjes financiare që rezulton nga 
 përzgjedhja dhe miratimi i rreziqeve që 
 do të sigurohen.

Rreziku i kreditit: Lind nga paa�ësia ose 
mungesa e vullnetit të palës tjetër për të 
përmbushur plotësisht detyrimet e saj 
kontraktuale. Ekspozimi ndaj këtij rreziku vjen 
nga transaksionet financiare me një palë tjetër 
që mund të jetë emetues, debitor, huadhënës, 
ndërmjetësi, i siguruar, risigurues, etj.

Rreziku i tregut: Lind nga ndryshimet në normat 
ose çmimet e tregut. Ekspozimi ndaj këtij rreziku 
mund të lindë nga aktivitetet e tregtimit dhe 
marrjes së pozicioneve në tregje si norma e 
interesit, këmbimi i monedhës së huaj, pasurive 
të paluajtshme, etj.
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Taksonomia e rrezikut të Ansig përbëhet nga 
klasat e rrezikut:

 - Rreziku i sigurimit
 - Rreziku i kreditit
 - Rreziku i tregut
 - Rreziku operacional
 - Rreziku i likuiditetit
 - Rreziku rregullator
 - Rreziku strategjik

Rreziku operacional: Lind nga problemet në 
performancën e funksioneve ose proceseve të biznesit. 
Ekspozimi ndaj këtij rreziku mund të lindë nga 
mangësitë ose defektet në kontrollet e brendshme ose 
proceset, defektet në teknologji, gabimet njerëzore ose 
pandershmëria dhe katastrofat natyrale. Këtu do të 
vlerësohet dhe rreziku i metodave aktuariale 
të përdorura.

Rreziku strategjik: Lind nga paa�ësia për të zbatuar 
planet e duhura të biznesit, strategjitë, vendimmarrjet, 
shpërndarjen e burimeve si dhe paa�ësia për t’u 
përshtatur me ndryshimet në mjedisin e biznesit.

Rreziku i likuiditetit: Krijohet nga mungesa ose 
pamja�ueshmëria e mjeteve monetare për shlyerjen 
e detyrimeve që u vjen afati i shlyerjes. Rreziku i 
likuiditetit lind nga paa�ësia e shoqërisë për të blerë 
ose për të pasur fondet e nevojshme, nëpërmjet rritjes 
së detyrimeve ose konvertimit të aseteve, për të 
përmbushur detyrimet e saj në bilanc ose jashtë 
bilancit kur vjen koha e pagesës së tyre, pa shkaktuar 
humbje të papranueshme.

Kuadri i raportimit 

Gjatë 2017 shoqëria është fokusuar në drejtim 
të përmirësimit të sistemit të raportimit në 
mënyrë që të bëjë të mundur përfshirjen e të 
gjitha hallkave të biznesit dhe ky objektiv është 
realizuar me funksionimin e komiteteve, si dhe 
me miratimin e politikave të veçanta për 
administrimin e rrezikut. 
Si rrjedhojë e ndryshimeve strukturore në 
vitin 2017, shoqëria ka rishikuar të gjitha 
politikat ekzistuese dhe ka miratuar në Këshillin 
e Administrimit në korrik 2017 “Kuadrin e 
Administrimit të Rrezikut”, i cili i mundëson 
shoqërisë shqyrtimin e ndikimit të mundshëm 
të të gjitha llojeve të rreziqeve në të gjitha 
proceset, aktivitetet, palët e interesit, produktet 
dhe linjat e biznesit. Gjithashtu, gjatë 2017, 
shoqëria është fokusuar edhe në zbatimin e 
rekomandimeve të inspektimit të AMF, të cilat i 
ka konkretizuar me hartimin dhe miratimin e 
rregulloreve dhe manualeve të reja për 
përmirësimin e sistemit të administrimit të 
rrezikut që janë përmendur më sipër.

Të gjitha këto zhvillime gjatë 2017 pritet të japin 
efekte pozitive në vitet në vazhdim, në drejtim të 
përmirësimit të kuadrit të raportimit manaxherial 
dhe të administrimit të rrezikut.

Raportimet kryhen për qëllimet e mëposhtme:

 Raportim periodik si pjesë e raportimit 
 të përmbushjes së funksionit/detyrës 
 dhe rishikimit të performancës në një 
 nivel më të lartë hierarkik;
 Raportim i vijueshëm si pjesë e rishikimit 
 të kryerjes së aktiviteteve/operacioneve 
 në shoqëri për t’u siguruar se nuk ka 
 ndërprerje apo pengesa në përmbushjen 
 e tyre;
 Raportim me kërkesë nga eprori i nivelit 
 më të lartë hierarkik;
 Raportim në kushte urgjence në raste 
 ndodhjesh të incidenteve apo të 
 administrimit të një situate krize;
 Raportim rregullator sipas kërkesave që 
 ka autoriteti rregullator për raportime të 
 kuadrit të administrimit të rrezikut.

Metodologjia e përdorur për vlerësimin e rreziqeve 
dhe klasifikimin e tyre ka në thelb vlerësimin e 
frekuencës dhe ashpërsisë/impaktit të rrezikut. 
Në rastin e rreziqeve me frekuencë të ulët dhe 
ashpërsi/impakt të ulët, apo frekuencë të ulët dhe 
ashpërsi/impakt të lartë, administrimi bazohet 
tek proceset dhe kontrollet e ndërtuara, e që zbatohen 
në veprimtarinë e përditshme, sipas manualeve 
dhe politikave të miratuara. Rreziqet që kanë 
frekuencë të lartë dhe ashpërsi/impakt të lartë marrin 
vëmendje të veçantë dhe për to vendosen kontrolle 
më të rrepta apo të specializuara, ku theksi 
vendoset tek marrja në sigurim. 



Fokusi ndaj klientit
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Ansig ofron të gjithë gamën e produkteve të jo 
jetës në treg. Shoqëria është e orientuar tek 
shërbimi ndaj klientit dhe përmbushjen e 
nevojave të tij me sa më pak kosto për të, duke 
krijuar një ambient profesional shërbimi dhe 
marrëdhënie besimi me klientët.

Ansig, i ofron shërbimet e saj nëpërmjet një 
rrjeti të gjerë agjentësh të licencuar, si dhe 
duke vënë në dispozicion të klientëve sistemin 
online të shitjes dhe trajtimit të dëmeve apo 
aplikacionin mobile të shitjes së produktit TPL 
dhe për�imit të shërbimeve të tjera. Gama e 
produkteve që ofron Ansig mbulon nevojat për 
sigurim të klientëve, si dhe është e dizenjuar 
sipas nevojave të tyre. Këto produkte klientëve 
u ofrohen nga profesionistë me përvojë në këtë 
fushë, duke synuar në vazhdimësi risi 
teknologjike për të ulur sa më shumë kostot 
dhe procedurat operacionale në raport me 
klientët ekzistues dhe ata potencialë.

Zhvillimi i aplikacionit të parë mobile në tregun e 
sigurimeve, ka qenë një ndër drejtimet e rëndësishme 
strategjike, që Ansig ka vënë në zbatim, në kuadrin e 
programit të dixhitalizimit. Ky program synon 
shërbimin e klientëve me kosto sa më të ulët dhe në 
kohë sa më të shpejtë, ku shoqëria do synojë rolin e 
liderit përsa i takon shërbimeve inovative. Aplikacioni 
mobile i ofron përdoruesve disa shërbime inovatore, 
si marrja e cmimit dhe blerja direkt nga telefoni të një 
game produktesh sigurimi, raportim të dëmit në kohë 
reale, shërbime të tjera të nevojshme si libri i 
shërbimeve të mjetit, informacione të tjera të 
dobishme për përdoruesit e mjeteve motorike, si dhe 
shërbimet e emergjencës rrugore. Dobishmëria dhe 
përdorimi i aplikacionit planifikohet të zgjerohet më 
tej me pasurimin e aplikacionit me shërbime të reja 
ose të rinovuara. 

Trajtimi i ankesave të konsumatorëve

Ansig në kuadër të mbrojtjes së konsumatorit 
informon se pranë saj funksionon njësia për 
trajtimin e ankesave të të siguruarve dhe 
mbrojtjen e konsumatorëve.

Kjo strukturë trajton çështjen e ankimuar në 
mënyrë të paanshme, me profesionalizëm dhe 
brenda afateve të gjitha ankesat që i paraqiten, 
si dhe në përputhje me legjislacionin në fuqi.

Çdo klient ka mundësi të marrë informacionin 
e duhur për procedurën e ankimimit pranë 
njësisë për trajtimin e ankesave të të siguruarve 
dhe mbrojtjen e konsumatorëve, duke u 
drejtuar pranë Zyrave Qendrore të shoqërisë.
 
Gjithashtu, faqja e web e shoqërisë, 
www.ansig.al, përmban një seksionin që i 
dedikohet mbrojtjes së konsumatorit. Në këtë 
seksion çdo klient mund të verifikojë policën e 
sigurimit, si dhe të kontaktojë me shoqërinë 
duke dërguar një mesazh në adresën e 
dedikuar: konsumatori@ansig.al. Po nga 
faqja e web klienti mund të marrë 
informacionin paraprak mbi dokumentacionin 
që nevojitet për të hapur një praktikë dëmi, 
të informohet mbi zgjidhjen e 
mosmarrëveshjeve apo trajtimin e ankesave, 
të ndjekë satusin e dëmit, si dhe të shohë 
lidhje të tjera dhe informacione të dobishme.   

Gjatë vitit 2017, pranë shoqërisë janë depozituar 
4 ankesa. Të gjitha ankesat e depozituara pranë 
shoqërisë janë trajtuar në njësinë përkatëse dhe 
për to është informuar çdo ankimues. Këto ankesa, 
që kanë patur lidhje me rivlerësimin e vlerës së dëmit 
të llogaritur, janë shqyrtuar sipas rregulloreve në fuqi 
mbi trajtimin e ankesave, të shoqërisë dhe AMF-së. 
Të gjitha rastet e ankesave janë zgjidhur duke arritur 
dakordësinë ndërmjet palëve. Pranë AMF-së përgjatë 
kësaj periudhe nuk është depozituar asnjë ankesë 
ndaj shoqërisë Ansig. 
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Struktura me dy nivele drejtimi

ASAMBLEJA E PËRGJITHSHME

DEP.SHITJES 
&

MARKETINGUT

DEGËT E SHOQËRISE:
TR                   DR                   BR                   EL                   FR                   KO                   SH                   VL                    LA

KOMITETI I ADMINISTRIMIT TË
RREZIKUT

KOMITETI I  AUDITIMIT KËSHILLI MBIKËQYRËS

NJËSIA E AUDITIMIT TË 
BRENDSHËM KRYETAR I BORDIT TË 

DREJTORËVE

ANËTAR I BORDIT TË 
DREJTORËVE

ANËTAR I BORDIT TË 
DREJTORËVE

DEP.MARRJE 
NE SIGURIM  

 

DEP. FINANCË 
KONTABILITET

DEP. JURIDIK
& BURIME 

NJERËZORE

DEP. 
MENAXH. RISKU 
AKTUARISTIKA
& RISIGURIMI

DEP. TRAJTIMIT
TË DËMEVE

DEP. I.T.
 & 

STATISTIKA

Struktura me një nivel drejtimi

ASAMBLEJA E PËRGJITHSHME

ZYRA E DREJTORIT EKZEKUTIV

KOMITETI I ADMINISTRIMIT TË
RREZIKUT

ZV/DREJTORI TEKNIK

DEP. SHITJES &
MARKETINGUT

DEP. TEKNOLOGJISË
INFORMACIONIT & SIGURISË

DEP. MARRJES NË SIGURIM  
 

DEP. ADMINISTRIMIT
RREZIKUT, AKTUARISTIKËS

& RISIGURIMIT

DEP. TRAJTIMIT TË DËMEVE  
 

DEP. JURIDIK &
PAJTUESHMËRISË

DEP. FINANCËS &
KONTABILITETIT

ZV/DREJTORI FINANCIAR

KESHILLI ADMINISTRIMIT

DREJTORI EKZEKUTIV NJËSIA E AUDITIMIT TË
BRENDSHËM

KOMITETI I AUDITIMIT TË
BRENDSHËM

DEGËT E SHOQËRISE:
TR                   DR                   BR                   EL                   FR                   KO                   SH                   VL                    LA



www.ansig.al


	1_cover_vers01.pdf
	2_3.pdf
	4_5.pdf
	6_7.pdf
	8_9ceo2.pdf
	10_11.pdf
	12_13.pdf
	14_15.pdf
	16_17.pdf
	18_19.pdf
	20_21.pdf
	22_23.pdf
	24_25.pdf
	26_27.pdf
	28_29.pdf
	30_31.pdf
	32_33.pdf
	34_35.pdf
	36_37.pdf
	38_39.pdf
	40.pdf

